

# 好心帮忙,糊涂犯事

## A 撤不下舅甥情,骗贷被抓获

本报96706热线消息(记者 杜洪雷 通讯员 赫媛) 长清万德的张某某竟然伙同其舅虚构置办沙场和贷款手续,最终从银行骗取贷款20万元。近日,长清警方在查询贷款文件时发现这一骗局,并抓获两名嫌犯。

今年8月,长清区公安分局与长清区某银行联合开展打击骗取贷款犯罪的行动。在长清区某银行移送的文件中,一份贷款手续引起万德派出所民警的注意。

这份20万元的贷款申请书的填写人为万德镇西侯村人段某某,理由为购进黄沙置办沙场。民警感觉对

段某某的名字有些熟悉,随即对其进行查询,原来4年前段某某曾因借高利贷未还被人非法拘禁,是万德派出所将其解救。

后来,民警得知段某某长年在外打工,没有固定工作,根本没有办沙场,而且审批书上近百万的总资产与段某某家徒四壁的窘境根本不符。

民警先从借款手续中的“沙场”营业执照、税务登记证入手调查,证实了两证皆为伪造。民警又前去该沙场的所在地,与村委会干部

对此沙场的占地一事进行了解后,得知该沙场仍为村里

所有,并未转让,段某某的沙场租地协议存在造假嫌疑。

由于段某某长年在外出打工,民警一直找不到段某某临时住地。随后,民警发现该笔贷款的保证人中有两人是段某某的亲戚,便询问了两名保证人段某某的姐夫马某、外甥张某某,获知段某某置办沙场一事纯属虚构,当初两人是顾虑到亲戚关系才为段某某担当的保证人。3天后,段某某迫于压力主动投案。

在对段某某的讯问中,民警了解到,段某某承认贷款一事,但对贷款用途和贷款手续一概不知。经深入

了解,原来幕后黑手另有其人,即段某某的亲外甥张某某。2009年,当时正为钱发愁的张某某找到了其舅段某某诉苦,求段某某帮他贷一笔款,并告知段某某只需在手续上签字,其他的事均由张某某负责。段某某撤不下舅甥之情,便答应帮其贷款。

之后经一天一夜的蹲守,民警最终成功将张某某抓获。张某某对其唆使其舅段某某骗取贷款一事供认不讳。

目前,该案主要嫌疑人已经被公安机关取保候审,案件正在进一步审理中。



## 前后牌套鞋套 车主竟说“不知道”

20日上午10点左右,济广高速(济青北线)零点服务区,山东省公安厅交警总队高速公路支队济南大队民警查获一前后号牌都被鞋套遮挡的车辆。驾驶人不能提供驾驶证,还辩称“自己不知道是怎么回事”。“这纯粹是狡辩!就是为了躲避处罚。”交警介绍,他们将依法对驾驶员作出罚款200元、记6分的处罚。

本报记者 吴金彪 摄影报道

## 醉酒回家认错门被拒

深夜,一男子竟在他人门前撒泼

本报96706热线消息(记者 尉伟) 19日晚,一男子刘东(化名)醉酒回家认错门被拒之门外。可刘东嫌“家里人”不给自己开门,竟借着酒劲儿在门外撒泼。

19日晚10点半左右,家住少年路附近的宋女士突然听到有人在外拍打自家的防盗门。最近,宋女士的母亲生病,她就和母亲住在一起并在此照顾老人,“这么晚了,会是谁呢?”

宋女士打开内侧的木门一看,发现一名中年男子站在防盗门外,一脸酒气,摇晃着身子,还不停地喊,“快开门,快开门。”宋女士告诉对方“认错门”

了,然后就关上木门不再理睬。

没想到,那名男子一再要求宋女士开门未果后,可能有些嫌“家里人”不给自己开门,竟在门口小解。气愤异常的宋女士立即拨打了110,在附近巡逻的110民警迅速赶到,将这名男子带离。

而经传达室工作人员辨认,这名男子刘东应该是住在该楼另一单元。事后,民警找到了刘东的家人。

得知刘东刚刚的行为后,刘东的家人指责他的行为太荒唐,然后登门向宋女士及其母亲表示了歉意,并将刘东所留的污物清理掉。

## B 磨不开朋友面,卷入诈骗案

本报96706热线消息(记者 吴金彪 通讯员 宋广龙) 济宁人王某怎么也想不到,本来是好心为朋友“帮忙”,牵线找了一家民间借贷公司,却因此卷入一起租车诈骗案。8月18日,王某因此被刑拘。

8月18日,王某从济宁来济南会好友。结果好友没见到,却等来了济南市公安局槐荫分局五里沟派出所的民警。“凭啥抓我?”王某一脸纳闷。原来,2011年2月

份,王某曾经牵线搭桥,帮朋友找了一家民间借贷公司。朋友将一辆帕萨特轿车抵押给该公司后,获得贷款13万元。王某对民警说,这次帮忙纯属朋友义气。不过接下来民警的一席话,让王某后悔不迭。

据民警介绍,2011年2月26日,济宁人李某、张某从当地一家出租车公司租赁了一辆帕萨特轿车。李某两人并没有打算将车用作正途,而是立刻实施了蓄谋

已久的诈骗计划。二人伪造了该车的行驶证、发动机号、车牌号等相关手续,将租来的车变为了“自己的车”。完成一系列造假程序后,李某二人又找到一位林姓朋友,希望能帮忙寻找一家民间借贷公司,利用该车抵押贷款。李某想到了与民间借贷公司相熟的王某,便拜托此事。热情仗义的王某一话没说,很快找到合适的民间借贷公司,并积极为李某二

人牵线搭桥,顺利将车抵押获得贷款。

据了解,李某二人贷款数额为13万元,王某未从中收取分文。据王某交代,当时自己恰好有相熟的借贷公司,朋友有需要了,能帮忙就帮忙,没想到稀里糊涂便参与了一起诈骗案。此前,李某、张某某二人已被当地派出所抓捕归案,而王某也被刑拘,济南警方将其移交济宁市汶上县公安局处理。



## 天气多变患儿增

8月20日,在山东齐鲁医院儿童输液大厅内,带着孩子来输液的家长坐满了大厅内的位子。近日天气忽冷忽热,再加上降雨等原因,不少抵抗力弱的儿童患上感冒。 本报记者 王媛 摄

# 楼梯被涂黄油险摔倒老人

市民称是有人故意报复

本报96706热线消息(记者 王倩) 19日早上,家住二钢小区的78岁老人王大爷照例扶着楼梯扶手下楼,却摸了一手油,还差点摔倒,他仔细一看,发现楼梯扶手上被人涂上黄油。

20日上午10点,记者来到二钢小区75号楼,记者看到楼梯扶手表面涂着一层油,用手一摸有一种滑滑的感觉。“我们倒是不要紧,稍微注意一下不碰扶手就是

了,但是住在3楼的老人就不行了。”这位居民告诉记者。居民所称的老人是住在75号楼2单元3楼的王大爷,王大爷今年78岁,由于血栓腿脚活动不方便。据王大爷的老伴任女士告诉记者,每天清晨5点多钟,王大爷会拄着拐杖下楼锻炼,由于腿脚不方便,王大爷需要一手拄着拐杖,一手使劲抓着楼梯扶手。

19日早上,王大爷下楼

前使劲抓住楼梯扶手,但抓到了一手油乎乎的东西,由于重心全部集中在扶手上,王大爷差点摔倒。脾气暴躁的他赶紧喊来了老伴,“不知道是谁在扶手上抹了油,我们找楼长,但楼长不在家,只好作罢。”任女士说。

让老两口没想到的是,20日早上,王大爷出门欲下楼时,再次在楼梯扶手上摸到了一手油,而且黄油的数量比19日早上的数量多

多。老两口找来了楼长,并在楼长的帮助下报了警。

在现场,记者看到楼梯扶手上还涂有油质物,闻上去有一股黄油的气味。“我觉得是针对我们家,只有1楼到3楼楼梯扶手上抹了油,这是我老伴下楼的必经之路。”任女士说,由于老伴平日脾气比较暴躁,遇到不满意的事情都会表现出来,可能因此得罪了人,才招来报复。

## 厢式货车上煤气罐泄漏

有市民报警有市民及时喊来车主

本报96706热线消息(记者 王倩) 20日早上,一辆停在祝甸路上的厢式货车旁有股煤气味,厢式货车周边弥漫着一股煤气味,原来是厢式货车上的煤气罐发生泄漏,民警到现场后才在市民帮助下找来车主。

20日上午9点多,记者来到祝甸路59号附近时,仍闻到一股煤气味。当事货车已经开走,地上泄漏的液体上撒了很多黄土。“有一些泄漏出来的液体流到地上,黄土盖着的就是。”一位保洁人员告诉记者。

一市民告诉记者,厢式货车从19日晚就停在马

路北边的空地上。20日早上,有市民出门闻到了厢式货车旁有股煤气味,厢式货车车厢内还流出液体。“大家意识到可能是煤气罐发生了泄漏。”这位市民称,大家找不到车主,只好报了警。

民警到达现场后,暂时封闭附近道路,继续寻找车主。一位市民从旁边一座单元楼下来,看到情况后,急忙跑回楼上找来货车车主。

煤气泄漏也引来济南消防支队第六中队的消防官兵。经排查,煤气泄漏情况并不严重。车主与民警一起将车开离现场处理。

## 来济途中男孩突发癫痫

110民警驱车,五分钟救急

本报96706热线消息(记者 尉伟) 20日一早,经十东路,章丘的许先生开车送儿子毛毛(化名)来市区上补习班时,毛毛突然昏迷不醒。紧急时刻,历下巡警三中队民警驱车带着许先生将毛毛送往附近的医院。

20日早晨7点半,历下巡警三中队民警巡逻至经十东路与凤凰路路口附近时,突遇章丘的许先生拦车求助。原来早上许先生开车带着12岁的儿子毛毛从章丘来市区上英语补习班。谁想途中毛毛突然昏迷,可许先生人生地不熟,

也不知道附近有什么医院。正好看到110巡逻车路过,焦急的许先生连忙上前求助。

此时正值周一早高峰,道路拥堵。为争取时间,历下巡警三中队的民警迅速启动了“绿色救助通道”紧急救助预案,用巡逻车在前开道引导,不到5分钟,许先生就将毛毛送至省立医院东院。

经过一番急救,毛毛脱离了危险。据120医生介绍,许先生的儿子毛毛有过癫痫病史,他路上突然昏迷可能是癫痫病突发所致。